
小５ 算数「小数のわり算」1      組  番 氏名         
 次の問題を図と式で表しましょう。また、計算の仕方を式で表しましょう。 
（１）２.５ｍの代金が２２５円のリボンの１ｍの代金を求めましょう。 
 （図） 
    ０                                円 
 
    ０                           ｍ 
 （式）（   ）÷（   ）            （答え） 

（計算の仕方） 
 （   ）÷（   ）＝（    ）÷（   ×１０）×１０ 
            ＝（    ÷    ）×１０ 

＝（    ）×１０ 
＝（    ） 

 （   ）÷（   ）＝（   ×１０）÷（   ×１０） 
            ＝（   ）÷（   ） 

＝（   ） 
（２）2.5Lで15㎡ぬれるペンキがあります。このペンキ１Lでぬれる面積を求めましょう。 

（図） 
 
 
 
 （式）                        （答え）   
 
 （計算の仕方） 
   

 
 

（３）４.２Ｌのジュースを０.７Ｌずつ水とうに入れます。ジュースが０.７Ｌ入った水と

うは，いくつできるか求めましょう。 
（図） 

 
 
 
 （式）                         （答え） 
 
 （計算の仕方） 
   
 
 



小５ 算数「小数のわり算」1      組  番 氏名         
 次の問題を図と式で表しましょう。また、計算の仕方を式で表しましょう。 
（１）２.５ｍの代金が２２５円のリボンの１ｍの代金を求めましょう。 
 （図） 
    ０                        ２２５  円 
 
    ０       １          ２.５  ｍ 
（式）（２２５）÷（２.５）              （答え）９０円 

（計算の仕方） 
 （２２５）÷（２.５） ＝（２２５）÷（２.５×１０）×１０ 
             ＝（２２５÷２５）×１０ 

＝（ ９ ）×１０ 
＝（ ９０ ） 

 （２２５）÷（２.５） ＝（２２５×１０）÷（２.５×１０） 
            ＝（２２５０）÷（２５） 
   ＝（９０） 
（２）2.5Lで15㎡ぬれるペンキがあります。このペンキ１Lでぬれる面積を求めましょう。 

（図） 
    ０                        １５           ㎡ 
 
    ０       １          ２.５          Ｌ 
 （式）１５÷２.５                   （答え）６㎡ 
 （計算の仕方） 
１５÷２.５＝１５÷（２.５×１０）×１０ or １５÷２.５＝（１５×１０）÷（２.５×１０） 

＝１５÷２５×１０           ＝１５０÷２５ 
     ＝６                  ＝６ 
（３）４.２Ｌのジュースを０.７Ｌずつ水とうに入れます。ジュースが０.７Ｌ入った水と

うは，いくつできるか求めましょう。 
（図） 

    ０   １                           本 
 
    ０   ０.７                 ４.２     Ｌ 
 
 （式）４.５÷０.７＝６       （答え）６本 
 （計算の仕方） 
４.２÷０.７＝４.２÷（０.７×１０）×１０ or ４.２÷０.７＝（４.２×１０）÷（０.７×１０） 

＝４.２÷７×１０           ＝４２÷７ 
＝６                 ＝６ 

 


